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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 1791 złożone do Ministra Sprawiedliwości przez Pana posła 
Dariusza Mateckiego oraz innych posłów w sprawie decyzji o niewpuszczeniu prokuratora 
krajowego Dariusza Barskiego do budynku Prokuratury Krajowej, uprzejmie przedstawiam 
informacje przekazane przez Prokuraturę Krajową.

Na wstępie należy podkreślić, że I Zastępcą Prokuratora Generalnego jest Prokurator 
Krajowy Dariusz Korneluk. Pan Dariusz Barski jest prokuratorem w stanie spoczynku. 
Stanowisko Prokuratury Krajowej w tej sprawie wraz z argumentacją prawną zostało 
opublikowane pod adresem:  
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/oswiadczenie-prokuratury-krajowej-w-
sprawie-dzisiejszego-stanowiska-wyrazonego-w-sadzie-najwyzszym 

W zapytaniu poselskim nie sprecyzowano, kiedy miało dojść do opisanego zdarzenia 
z udziałem Pana Dariusza Barskiego. Z uwagi na doniesienia medialne oraz publiczne 
wypowiedzi Pana Dariusza Barskiego należy wnioskować, że zapytanie poselskie dotyczy 
30 września 2024 r. 

W Prokuraturze Krajowej dokonano weryfikacji zapisów urządzeń ewidencyjnych z tego 
dnia. Ustalono, że w tym dniu nie została odnotowana próba wejścia lub wjazdu Pana 
Dariusza Barskiego na teren Prokuratury Krajowej.

Należy wyjaśnić, że zasady ruchu osobowego w siedzibie Prokuratury Krajowej regulują 
przepisy zarządzenia Nr 50/2020 Prokuratora Krajowego z dnia 15 maja 2020 r. w sprawie 
zasad ruchu osobowego, samochodowego i materiałowego na terenie obiektu 
Prokuratury Krajowej (dalej – zarządzenie). Zostało ono wydane na podstawie art. 18 § 1 
ustawy z dnia 28 stycznia 2016 r. – Prawo o prokuraturze, przez ówczesnego Prokuratora 
Krajowego – Pana Bogdana Święczkowskiego. 

Do wejścia na teren obiektu Prokuratury Krajowej przewidziane jest wejście główne „A”, 
co wynika z § 12 ust. 1 pkt 1 lit. a zarządzenia.  

https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/oswiadczenie-prokuratury-krajowej-w-sprawie-dzisiejszego-stanowiska-wyrazonego-w-sadzie-najwyzszym
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/oswiadczenie-prokuratury-krajowej-w-sprawie-dzisiejszego-stanowiska-wyrazonego-w-sadzie-najwyzszym


Osoby wizytujące Prokuraturę Krajową uzyskują prawo wejścia na podstawie regulacji 
zawartej w §15 ust. 1 zarządzenia, natomiast wjazd/wyjazd „W1”, „W2” i W3”, 
przewidziany jest dla ruchu samochodów służbowych, prywatnych i innych pojazdów, 
z jednoczesnym zachowaniem właściwej procedury uzyskania karty identyfikacyjnej, 
uzależnionej od rodzaju wjazdu na teren obiektu Prokuratury Krajowej (§21 zarządzenia).

Zgodnie z §3 ust. 2 i § 14 ust. 2 zarządzenia, pracownicy wchodzą na teren obiektu 
na podstawie karty identyfikacyjnej, uprawniającej zarówno do wejścia, jak i przebywania 
na terenie obiektu Prokuratury Krajowej. Pan Dariusz Barski – prokurator Prokuratury 
Krajowej w stanie spoczynku, takiej karty identyfikacyjnej nie posiada, albowiem nie jest 
pracownikiem Prokuratury Krajowej. 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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